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1、(单选题) 临床医学教授格林斯潘认为，儿童的自我意识发展完全取决于父母与孩子的同理心关系，只有当父母能够持续、连贯、准确地读懂幼儿的情绪状态并做出有效回应时，孩子才能学会以同样的方式去回应。这种同理心的联系，拓展了孩子的心智，帮助他走进身边的情感与社交世 界，给予他温暖和喜悦，而这正是培养信任所需要的。这种联系也带给孩子以自信，相信自己可以对他人产生影响，相信自己的意向也可以通过互动的方式，得到他人的积极回应。这段文字意在强调（	）。
A : 父母的情绪回应对孩子自我意识发展至关重要
B : 同理心是儿童获得智力与情感发展的坚实基础
C : 儿童的自我意识发展离不开与父母的积极互动
D : 准确地识别儿童的情绪状态是父母的核心任务



 (
10
)
正确答案是： C

收起解析 




解析：
文段先指出临床医学教授格林斯潘的观点，即儿童的自我意识发展完全取决于父母与孩子的同理心关系，后文具体解释这种同理心的联系是培养孩子信任所需要的，强调同理心关系在儿童自我意识发展中的重要性。可见，文段意在强调儿童的自我意识发展离不开与父母的积极互动，C项正确。
A项仅为文段的部分内容，B项“获得智力与情感发展的坚实基础”、D项“核心任务”文段均无从体现。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,意图推测

2、(单选题) 人体严密的免疫防御系统，会在细菌入侵时引起炎症反应，白细胞和大量“防御斗士”对病原体展开攻击，防御的一方通常会胜利。理论上讲，“刺激”消除后，炎症反应会逐渐消失，组织回到正常状态。但在某些特定情况下，炎症依然会持续，这种低度炎症不像通常的炎症那样可以明显感觉到它的存在，其更像人体内未被完全熄灭的“火苗”。机体通过炎症反应抵抗病原体的过程，保障了人类的生存，但是科学家发现，这种低度炎症会缩短生命，促进许多年龄相关性症状，如认知衰退、神经变 性、动脉粥样硬化等。不过，引起和维持这些变化的机制，目前尚不能明确。这段文字主要介绍（	）。
A : 人体免疫系统的防御机制
B : 低度炎症的发生机制与影响
C : 细菌对人类生存的影响
D : 年龄相关性症状的研究现状



正确答案是： B

收起解析 




解析：
文段讲人体的免疫防御系统，会在细菌入侵时引起炎症反应，理论上讲，“刺 激”消除后，炎症反应会逐渐消失，但在某些特定情况下，仍会存在低度炎症，后文讲低度炎症的不良影响及其发生机制尚不明确。可见，文段主要介绍低度炎症的发生机制与影响，B项正确。
A项不是文段的论述重点，C、D项均未涉及文段的论述主体“低度炎症”。故本题选B。

考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,主旨概括

3、(单选题) 中国艺术中的色彩大致可分为三个子系统：官方系统，侧重于观念与象征性；民间系统，侧重于装饰与审美；文人士大夫系统，有意弱化色彩的视觉冲击力，偏向黑白素雅。南宋诗人陈与义写水墨梅花的名句“意足不求颜色似”，成为许多文人重水墨、轻彩色的理论表述，文人话语也似乎逐渐成为中国艺术史的主旋律。不过，这其实只是部分人的审美倾向造成的史实遮蔽。在中国人生活的各个方面，在中国艺术更广大的领域，包括建筑装饰、宫廷艺术、服饰、陶瓷等，色彩的探索和应用从未停止，只是缺乏相应的理论探讨而已。这段文字意在强调（   ）。
A : 中国艺术中的色彩子系统
B : 中国艺术中色彩丰富的事实
C : 中国艺术理论富有诗意的特点
D : 文人审美倾向对中国艺术的影响



正确答案是： B

收起解析 




解析：
文段讲中国艺术中的色彩可分为官方系统、民间系统、文人士大夫系统三个系统，指出文人话语成为中国艺术史的主旋律只是部分人的审美倾向造成的史实遮蔽，实际上在中国艺术领域中关于色彩的探索和应用从未停止。可见，文段意在强调中国艺术中色彩丰富的事实，B项正确。
A项仅对应文段的前半部分内容，C项文段无从体现，D项不是文段的论述重点。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,意图推测

4、(单选题) 2020年12月，德尔黑和三位同事在《当代生物学》上发表了文章，他们认为葛洛格将温度和湿度混为一谈了。潮湿的环境使植物生长茂盛，这为动物躲避捕食者提供了荫蔽。因此，动物在潮湿的地方往往颜色更深，以伪装自己。德尔黑说，许多温暖的地方是潮湿的，但潮湿又凉爽的森林也是有的，比如塔斯马尼亚的森林，那里也有最黑的鸟类。从这段文字可推断出（	）。
A : 德尔黑的观点，动物的颜色在温度低的地方会是浅色的
B : 葛洛格的观点，温暖而潮湿的地区，鸟的羽毛颜色会是深色的
C : 葛洛格的观点，阳光充足的赤道地区，鸟的羽毛颜色会是深色的
D : 德尔黑的观点，阳光充足的赤道地区，鸟的羽毛颜色会是浅色的



正确答案是： C

收起解析 




解析：
A、B项错误，由“德尔黑和三位同事在《当代生物学》上发表了文章，他们认为……动物在潮湿的地方往往颜色更深，以伪装自己”可知，德尔黑认为动物在潮湿的地方往往颜色更深。
C项正确，D项错误，由“德尔黑说，许多温暖的地方是潮湿的，但潮湿又凉爽的森林也是有的，比如塔斯马尼亚的森林，那里也有最黑的鸟类”可知，德尔黑认为潮湿又凉爽的森林也有最黑的鸟类，由“他们认为葛洛格将温度和湿度混为一谈了”可知，葛洛格认为温度高的地方的鸟的羽毛颜色会是深色的，“阳光充足的赤道地区”代表温度高。
故本题选C。

考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

5、(单选题) 资本天然是逐利的，本身并没有好坏之分。有序、合规的资本扩张，对于促进中国经济高质量发展具有重要意义，也是政策面所持续支持推动的。资本扩张有利于串联起产业链上下游企业，然而也带来了严峻的垄断问题。实际上，在这些行业融合、产业链整合的背后，是数字要素与传统生产要素的结合，根本上的要素垄断规律并没有改变，占据要素优势的企业仍然会获得垄断地位。而垄断将严重影响市场经济的竞争机 制，降低市场效率，侵犯消费者权益，同时还会阻碍行业整体的创新进 步，挫伤其他小微企业的积极性。接下来作者最有可能讲的是（	）。
A : 需要遏制资本的进一步扩张
B : 加强对数字经济的立法管理
C : 对数字经济中的资本扩张的监管
D : 反垄断监管对保障经济发展的重要性



正确答案是： C

收起解析 




解析：
文段讲资本本身没有好坏之分，资本扩张利于经济发展，同时也带来了垄断问题。后文指出在这些行业融合、产业链整合的背后，是数字要素与传统生产要素的结合，垄断严重影响了市场经济的竞争机制，阻碍行业整体进步，强调了资本扩张带来的不利影响。因此，接下来作者最有可能讲的是对数字经济中资本扩张的监管，C项正确。
A项未涉及“数字经济”，B项“立法管理”文段无从体现，D项未涉及“资本扩张”。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,下文推断

6、(单选题) 面对民族存亡的空前危机，中国人民的爱国热情像火山一样迸发出来。全体中华儿女 	、共御外侮，为民族而战，为祖国而 战，为尊严而战，汇聚起气势磅礴的力量。在这一壮阔进程中，中国人民向世界展示了视死如归、 	的民族气节，百折不挠、 	的必胜信念，铸就了伟大的抗战精神。依次填入划横线部分最恰当的一项是
（	）。
A : 团结一心 见义勇为 勇往直前
B : 众志成城 宁死不屈 坚韧不拔
C : 风雨同舟 英勇无畏 能屈能伸
D : 同舟共济 宁折不弯 意志坚定



正确答案是： B

收起解析 




解析：
先看第二空，“见义勇为”指看到合乎正义的事就勇敢地去做，此处填入的词语应形容“民族气节”，不符合语意，排除A项。
再看第三空，由“百折不挠”可知，此处应填入与“百折不挠”意思相近的词语，“能屈能伸”不符合语意，排除C项；此处填入的词语应形容“必胜信念”，“意志坚定”的“意志”与“信念”重复，排除D项。
验证第一空，“众志成城”比喻大家团结一致，力量无比强大，符合语意。故本题选B。

考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,成语填空

7、(单选题) 口供是案件中的主要证据、直接证据，对案件的证明往往具有不可替代的作用，特别是在贿赂犯罪、毒品犯罪等 	强、客观证据相对较少的案件中，口供对认定案件十分 	。对口供的审查应当
 	，要进行合法性审查、客观性审查、系统性审查和补强印证审查等。依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。
A : 破坏性 重要 严格
B : 复杂性 珍贵 深入
C : 隐蔽性 关键 全面
D : 关联性 有用 认真



正确答案是： C

收起解析 




解析：
先看第一空，由“客观证据相对较少”可知，横线处所填词语应体现贿赂犯罪、毒品犯罪证据缺少，而“破坏性”强调毁坏程度，“关联性”强调联系，均不符合语意，排除A、D项。
再看第三空，由“要进行合法性审查、客观性审查、系统性审查和补强印证审查等”可知，此处强调对口供的审查应当全面，排除B项。
验证第二空，由“口供是案件中的主要证据、直接证据，对案件的证明往往具有不可替代的作用”可知，口供对认定案件十分“关键”，符合语意。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

8、(单选题) 糖对健康有危害已经 	，大家也能很好地理解和接 受“少糖”这一健康饮食的基本原则。但是人类对甜味的喜好是 	 的，“健康少糖”和“享受甜味”对于很多人来说是很 	的选择。甜味剂的出现，为人们提供了二者兼得的可行选择。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 毋庸置疑 刻骨铭心 无奈
B : 深入人心 与生俱来 艰难
C : 显而易见 积重难返 被动
D : 妇孺皆知 根深蒂固 痛苦



正确答案是： B

收起解析 




解析：
先看第二空，“刻骨铭心”形容留下的印象极其深刻，永远忘不了（多用于形容对别人的感激），“积重难返”多指恶习或弊端已发展到难以革除的地步，此处讲人类对甜味的喜好，二者均不符合语意，排除A、C项。
再看第三空，“艰难”指困难、艰巨，“痛苦”指身体或精神感到非常难受，此处讲“健康少糖”和“享受甜味”对于很多人来说是很难选择的，前者更符合语意，排除D项。
验证第一空，“深入人心”指理论、学说、政策等为人们深切了解和信服，由后文“大家也能很好地理解和接受‘少糖’”可知，符合语意。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

9、(单选题) 大多数群居的哺乳动物，雌性个体怀孕生育后，随着后代迅速 	，它们也会很快 	原有的社会地位。然而在人类的大部分历史中，生育和照顾幼儿几乎是女性壮年时期的全职工作。有研究认 为，人类婴儿的 	，让人类与母亲的关系与一般的动物相比更加紧密。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 成熟 改变 重要性
B : 分离 恢复 可塑性
C : 长大 获得 依附性
D : 独立 回归 脆弱性



正确答案是： D

收起解析 




解析：
先看第二空，此处讲大多数群居的雌性哺乳动物生育后，随着后代快速成长、独立，它们也会很快回到原有的社会地位，因此横线处应填入带有“回到、恢复”含义的词，“改变”“获得”均不符合语意，排除A、C项。
再看第三空，由“生育和照顾幼儿几乎是女性壮年时期的全职工作”和“让人类与母亲的关系与一般的动物相比更加紧密”可知，相比“可塑性”，“脆弱性”更符合语意，排除B项。
验证第一空，“后代迅速独立”符合语意。故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

10、(单选题) 2020年是紫禁城建成600年，也是故宫博物院成立95周 年。紫禁城作为明清两代皇宫，它是中华民族宝贵的传统文化 	，也是著名的世界文化遗产。它不仅拥有中国古代最 			的宫殿建筑 群，还拥有一百八十余万件珍贵文物和大量的文献档案，承载着丰富的历史信息和文化印记，是中华民族记忆传统、 	文脉、增强文化自信的重要资源。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 财产 巨大 继承
B : 产业 庞大 延续
C : 遗产 宏伟 传承
D : 象征 丰富 接续



正确答案是： C

收起解析 




解析：
直接看第一空，由“紫禁城”和“也是著名的世界文化遗产”可知，紫禁城是中华民族宝贵的传统文化遗产，“遗产”借指历史上遗留下来的精神财富或物质财 富，符合语意，锁定C项。
验证后两空，“宏伟的宫殿建筑群”“传承文脉”均搭配恰当。故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

11、(单选题) 原创是作品的生命力之源，抄袭无异于	。影视行业想要成为常青树，优质的原创作品是根基。如果任由抄袭之风盛
行，	抄袭作者活跃在屏幕上，将	从业者的生存环境，消耗整个行业的未来前景。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。

A : 自相残杀 放纵 剥蚀
B : 自掘坟墓 纵容 腐蚀
C : 自投罗网 放任 消蚀
D : 自欺欺人 容许 磨蚀正确答案是： B







收起解析 

解析：
先看第一空，“自相残杀”指自己人互相杀害，“自投罗网”比喻自己上当，或掉入别人圈套中，此处讲抄袭的严重后果，均不符合语意，排除A、C项。
再看第三空，“腐蚀生存环境”搭配恰当，“磨蚀”指流水、波浪、冰川、风等所携带的沙石等磨损地表，不符合语意，排除D项。
验证第二空，“纵容”含消极色彩，符合文段的感情色彩。故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

12、(单选题) 生物膜也称为生物被膜，是指附着于有生命或无生命的物体表面，被细菌胞外大分子（一般是多糖）包裹的微生物群体。生物膜上含有大量微生物、藻类和虫卵，通过 	微塑料颗粒这一“便车”，随着水流或空气，传播到世界各个角落，进行跨生物地理区域 		时，就可能导致生物入侵。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 降解 摄入
B : 消化 聚集
C : 搭乘 迁移
D : 吸附 酶解



正确答案是： C

收起解析 




解析：
直接看第一空，“搭乘便车”为常见搭配，且由“随着水流或空气，传播到世界各个角落”可知，“搭乘”也符合语意，锁定C项。
验证第二空，“跨生物地理区域迁移”符合语意。故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

13、(单选题)  量子计算将极大促进当前人工智能及其应用的发展，深刻
 	包括基础教育在内的众多领域。特别是，借助于量子计算技术，人类对于微观世界的认识以及宏观世界的探索将得到极大扩展，从而引发人类思维能力的 	提升。依次填入划横线部分最恰当的一项是（
）。
A : 融合 战略性
B : 改变 根本性
C : 解决 突破性
D : 支持 阶段性



正确答案是： B

解析：

收起解析 

先看第一空，“解决”“支持”均无法与“众多领域”搭配，排除C、D项。
再看第二空，由“借助于量子计算技术，人类对于微观世界的认识以及宏观世界的探索将得到极大扩展”可知，此处讲人类思维能力也会随之有极大地提升，相比“战略性”，“根本性提升”更符合语意，排除A项。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

14、(单选题) 世界上的一万多种鸟，其实各有各的美丽，从各种华丽的羽毛，到鸟喙的形状，到鸣唱的声音，不能不让我们 	生物多样性的神奇。进化论之父达尔文在加拉帕戈斯群岛上通过观察当地鸟类发现，虽然这些鸟类很明显长得很相似，有着共同的祖先，但是它们的鸟喙形状却
	。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 惊叹 大相径庭
B : 惊奇 毫无二致
C : 探索 云泥之别
D : 追寻 异曲同工



正确答案是： A

收起解析 




解析：
先看第一空，“探索”与“追求”均与“神奇”搭配不当，排除C、D项。
再看第二空，由“虽然这些鸟类很明显长得很相似，有着共同的祖先，但是它们的鸟喙形状却”可知，此处应指它们的鸟喙形状不相同，“毫无二致”指丝毫没有什么两样，即完全一样，与文意相悖，排除B项；“大相径庭”表示彼此相差很远或矛盾很大，符合语意。
故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

15、(单选题) 节约资源、减少垃圾生产成为某种意义上的公共事务，很容易遭遇“搭便车困境”——人人都想 		，最终会导致公共事务乏人问津。节约资源的功效并没有那么 	，需要人们久久为功；付出没有得到及时、有效的反馈与回报，难免会影响公众参与。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 蜂拥而上 妙手回春
B : 鸠占鹊巢 神通广大
C : 据为己有 一劳永逸
D : 坐享其成 立竿见影



正确答案是： D

收起解析 




解析：
先看第一空，“鸠占鹊巢”比喻强占别人的住屋或占据别人的位置，“据为己有”指占据为自己所有，二者均不符合语意，排除B、C项。
再看第二空，“妙手回春”称赞医生医道高明，能把垂危的病人治好，“立竿见影”比喻收效迅速，由“需要人们久久为功”可知，后者更符合语意，排除A项。故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,成语填空

16、(单选题) 随着医疗设备技术的发展，医疗市场也对非侵入式检测设备提出了更高的 	——准确、及时且按需实现患者监测。因此，如果一项技术能够以非侵入的方式反复测量个体的健康状态，且成本不高，那么它将有助于预防和预测疾病，提高诊疗决策的 	。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 要求 精准性
B : 门槛 前瞻性
C : 期望 创新性
D : 标准 主动性



正确答案是： A

收起解析 




解析：
先看第一空，“提出”与“门槛”无法搭配，排除B项。
再看第二空，由“那么它将有助于预防和预测疾病”可知，此处强调诊疗决策的准确性，排除C、D项。
验证A项第一空，“提出更高的要求”搭配恰当。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

17、(单选题) 电视在家庭中基本可以保证固定的开机时长，这就给电视广告提供了足够大的“曝光”空间，不仅可以提高受众的		，同时更容易在家庭成员之间产生共鸣，无形之中增强广告的	效果。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 积极性 营销
B : 多样化 吸引
C : 保有量 交互
D : 覆盖量 传播



正确答案是： D

收起解析 




解析：
先看第一空，“提高”无法与“多样化”搭配，排除B项；“积极性”指进取向上、努力工作的思想和表现，此处讲电视广告具有足够大的“曝光”空间可以吸引更多的受众，不符合语意，排除A项。
再看第二空，“交互”指替换着、交流互动，此处讲电视广告具有足够大的“曝光”空间可以增强广告的宣传效果，“传播”更符合语意，排除D项。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

18、(单选题) 学术研究是一项严谨缜密的科学工作， 	是其研究的前提基础。学术不求真便会没有标准，当真正的学术研究被 		、舆论炒作成为风气之时，便意味着学术低谷的到来。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 实事求是 放弃
B : 有的放矢 遗忘
C : 去伪存真 冷落

D : 推陈出新 忽视正确答案是： C



收起解析 

解析：
先看第一空，由“学术不求真便会没有标准”可知，学术研究讲究求真，“有的放矢”比喻说话或做事有明确的目的，有针对性，“推陈出新”指去掉旧事物的糟 粕，取其精华，并使它向新的方向发展（多指继承文化遗产），二者均不符合语意，排除B、D项。
再看第二空，“放弃”指丢掉（原有的权利、主张、意见等），“冷落”指使受到冷淡的待遇，由“舆论炒作成为风气之时，便意味着学术低谷的到来”可知，此处表达真正的学术无人问津的意思，后者更符合语意，排除A项。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

19、(单选题) 国无德不兴，人无德不立。如果一个民族、一个国家没有共同的核心价值观， 	，行无依归，那这个民族、这个国家就无法前进。这样的情形，在我国历史上，在当今世界上，都 	。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 莫衷一是 屡见不鲜
B : 自以为是 数不胜数
C : 各行其是 不一而足
D : 积非成是 层出不穷



正确答案是： A

收起解析 




解析：
直接看第一空，“自以为是”指认为自己的看法和做法都正确，不接受别人的意见，“积非成是”指长期沿袭下来的谬误，会被认为是正确的，此处讲国家没有共同的核心价值观就无法前进，二者均不符合语意，排除B、D项；“各行其
是”指按照各自认为对的去做，比喻各搞一套，侧重做法，“莫衷一是”指各有各的意见、说法，不能得出一致的结论，文段强调共同价值观的重要性，后者更符合语意，排除C项。
验证第二空，“屡见不鲜”形容事物看见过多次，就不会觉得新奇，符合语意。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,成语填空

20、(单选题) 灵感，一个很美的词汇，天生带有古灵精怪的流动感。它如同一尾滑溜溜的金鱼，极难抓，但真的抓住时，它又在手心扭动，让人
 	，一不小心又让它溜走了。灵感是如此琢磨不透又难以控制。那到底如何才能在 	灵感的游戏中享受到最大的快乐呢?依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 一筹莫展 追寻
B : 望洋兴叹 激发
C : 不知所措 捕捉
D : 爱莫能助 点燃



正确答案是： C

收起解析 




解析：
先看第一空，此处讲真的抓住灵感时却又不知道该怎么办，生怕又被溜走，侧重不知道怎么做，“望洋兴叹”比喻做事力量不够或没有条件，而感到无能为  力，“爱莫能助”指有心帮助，但因力量不够或条件所限而做不到，二者均侧重没有能力去做，均不符合语意，排除B、D项。再看第二空，“捕捉灵感”为常见搭配，比“追寻”更恰当，排除A项。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

21、(单选题) 几乎所有成年人都只能使用左脑处理语句。但对儿童而言，任何一个大脑半球的损伤都不太可能影响语言学习，这说明在早期阶段人脑的两个半球都具有这种能力。美国乔治敦大学神经学家指出，这为神经损伤提供了一种 	机制。例如，如果左半球受到围产期中风的
 	，新生儿将使用右半球学习语言。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 赔偿 祸害
B : 补偿 损害
C : 补充 损失
D : 填充 毁坏



正确答案是： B

收起解析 




解析：
先看第一空，前文指出成年人和儿童处理语句的不同，说明在早期阶段人脑的两个半球都具有处理语句的能力，因此这可以为神经损伤提供解决办法，“赔 偿”指因自己的行动使他人或集体受到损失而给予补偿，“填充”指填补（某个空间），二者均不符合语意，排除A、D项。再看第二空，“损害”指使事业、利 益、健康、名誉等蒙受损失，“损失”指失去东西，不会有补偿，此处讲左半球受到损伤，可使用右半球学习，前者更符合语意，排除C项。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

22、(单选题) 解放战争初期，解放军的武器装备明显落后于国民党军队，但到了战争中后期，有些野战军装备并 	国民党的精锐部队。解放军的武器装备主要来自于战场 	，也有一部分为解放区军工企业所生产。“小米加步枪”更重要的是指人民与军队的有力配合。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 不亚于 缴获
B : 不低于 俘获
C : 不少于 收获
D : 不优于 抓获



正确答案是： A

收起解析 




解析：
直接看第一空，前文讲解放战争初期，解放军的武器装备明显落后于国民党军队，随后讲到了战争中后期，通过转折可知，此处应表示有些野战军装备并不落后于国民党的精锐部队了，“不亚于”指不比……差（少），符合语意。“不低于”和“不少于”均无法形容武器装备的先进程度，排除B、C项。“不优于”与文

意相悖，排除D项。验证第二空，“缴获武器装备”搭配恰当。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

23、(单选题) 大学里有一些“冷门”专业，比如古生物专业、梵语专业等。有人可能质疑这样的专业有些“浪费”教育资源，因为它们很难与产业结合转化成生产力，培养出来的学生也很难在就业市场上 	。但或许这样专业的存在，本来就不能简单地用世俗的眼光来打量。填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 如鱼得水
B : 炙手可热
C : 学以致用
D : 鹤立鸡群



正确答案是： B

收起解析 




解析：
辨析四个成语的意思：“如鱼得水”比喻得到跟自己很投合的人或对自己很合适的环境，“炙手可热”比喻权势很大，气焰很盛，使人不敢接近，“学以致用”指为了实际应用而学习，“鹤立鸡群”形容一个人的仪表或本领出众。由“有人可能质疑这样的专业有些‘浪费’教育资源，因为它们很难与产业结合转化成生产
力”可知，此处讲培养出来的学生很难在市场上受欢迎。“学以致用”侧重学习，“鹤立鸡群”侧重突出，二者均不符合语意，排除C、D项。比较“如鱼得
水”和“炙手可热”，后者更能与“世俗的眼光”呼应，用在此处指“冷门”专业培养出来的学生被世俗的眼光认为很难就业，符合语意，排除A项。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,成语填空

24、(单选题) 教育，最终都是为了促进人的全面发展，帮助下一代提高生存能力。批评惩戒和赏识鼓励是 	的两种方式，有些时候，“当头棒喝”甚至比温言软语更有效果。填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。
A : 如影随形
B : 并行不悖
C : 各有所长
D : 不可或缺



正确答案是： B

收起解析 




解析：
辨析四个成语的意思：“如影随形”比喻两个人常在一起，十分亲密，“并行不 悖”指同时进行，不相冲突，“各有所长”指各有各的长处、优点，一般针对人才而言，“不可或缺”表示非常重要，不能有一点点的缺失，不能少一点。由“有些时候，‘当头棒喝’甚至比温言软语更有效果”可知，此处讲在教育中批评惩戒和赏识鼓励是可以同时运用的，“并行不悖”符合语意。“如影随形”和“各有所
长”均多指人，无法与“批评惩戒和赏识鼓励”搭配，排除A、C项；“不可或缺”词义过重，排除D项。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,成语填空

25、(单选题) 区块链的诸多特征使其成为一项备受期待的革命性技术，而目前这一技术的应用潜能还远未被完全开发。今天我们看到的区块链技术在金融、物流、医疗、保险等领域的应用，仅是 	般的一瞥所见，尚有许多应用正在被尝试、推广。填入划横线部分最恰当的一项是
（	）。
A : 浮光掠影
B : 走马观花
C : 蜻蜓点水
D : 浅尝辄止



正确答案是： A

收起解析 




解析：
辨析四个成语的意思：“浮光掠影”比喻对事物观察不细致，印象不深，“走马观花”比喻粗略地观察事物，“蜻蜓点水”比喻做事肤浅不深入，“浅尝辄止”指对知识、问题等不作深入研究。“一瞥所见”强调“见”，“蜻蜓点水”和“浅尝辄止”二者均强调做事，与之无法对应，排除C、D项。“浮光掠影”强调对观察结果的印象不深，“走马观水”强调观察的过程，前者更符合语意，排除B项。
故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,成语填空
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